

川投集团：五年奋进 全面推动高质量发展

四川省第十一次党代会召开以来的这五年，川投集团统筹推进发展、改革和党的建设各项事业，取得了一系列历史性突破，以实际行动为治蜀兴川再上新台阶贡献川投智慧和川投力量。

奋进川投 推进重点项目，综合实力提升

五年来，川投集团始终把集团发展放在全省战略体系中谋划，重点项目有序推进。

能源板块作为川投集团的核心主业，清洁能源捷报频传。川投集团参股的雅砻江杨房沟、两河口水电站先后投产发电，银江水电站提前一年实现大江截流；成功摘牌格鲁吉亚卡杜里水电站，实现海外清洁能源并购从0到1；资阳燃气发电项目纳入四川省“十四五”能源发展规划并顺利开工。上述项目的落地，为川投集团提供了重要支撑。另一方面，川投集团积极践行“双碳”目标，抢抓新能源发展机遇，成立川投新能源公司等平台公司，收购西昌颶源风电40%的股权，投资超17亿元成功入股中广核风电公司。新能源领域的突破，为集团积累了宝贵的技术、经验、资源。

健康板块全新拓展，通过整合资源、攥指成拳，川投大健康产业集团正式成立；川投舒适之家·颐康养老中心顺利开业，养老业务从无到有；华西牙科先后完成5家口腔医院布局，资阳牙谷产业园基本竣工，资阳口腔职业学院在籍学生人数突破3000人。以上项目成为川投大健康产业创新发展的核心引擎。



川投集团总部大厦。

五年来，川投集团综合实力大幅跃升。截至2021年底，管理权益性资产规模超2000亿元，营业收入实现145亿元，较2016年底增长80%以上。利润总额年均维持30亿元高位，盈利能力及资产质量持续保持行业及省属企业领先水平。

改革川投 推进国企改革，要素活力迸发

改革是企业发展的内生动力的重要源泉，这五年川投集团全面开启“二次创业”新征程，在新一轮国企改革大潮中不断自我革新，取得了一系列历史性突破。

作为拥有国家级、省级专项改革试点最多的省属企业之一，川投集团同时拥有1家“双百行动”企业（华西牙科）、2家“科改示范”企业（宏明电子、交大光芒）以及2家“天府综改行动”企业（交大光芒、川大智胜集成），专项改革方面的成绩尤为突出。宏明电子通过经理层任期制和契约化管理等23项改革措施，

从“60多岁”的电子元器件研发生产老企业一跃成为国务院国资委标杆级“科改示范企业”；交大光芒与民营企业深度协同，实现强链补链，公司年利润总额和净利润同比增幅均达到50%以上，走在省属国企“天府综改行动”前列；华西牙科以发展四川口腔优势产业为己任，推进混合所有制改革，实施“医疗+产业”双引擎驱动，持续入选国企改革“双百企业”名单。“三大试点”示范引领下，川投集团系统推进国企改革，要素活力竞相迸发。

整体来看，川投集团高位推进国企改革三年行动，改革创新屡现新突破。截至2021年底，集团改革任务完成率82%，分类管控和授权制度、经理层任期制和契约化管理、“僵尸企业”处置等重点改革任务100%完成。川投集团在工作推进中着力探索“川投模式”，相关工作经验被国务院国资委宣传推广。与此同时，川投集团创新驱动迈出新步伐，集团在2021年召开的首届科技创新大会上公布，2021年集团新

增授权专利290项，研发投入增速近30%，位居省属企业前列。

红色川投 创基地炼品牌，党建经营融合

这五年，川投集团党委抓基层、打基础、促落实，走出了一条高质量党建之路。

2021年3月，成都市八二小区内，“宏明记忆”党性教育示范基地升级改造焕新颜。无独有偶，中国抗战后方四大煤矿之一的嘉阳煤矿也成为了乐山市党史学习教育的绝佳去处。两处基地遥相呼应，增添了川投集团的红色底蕴。

近年来，川投集团党建工作开展得有特色、有创新、有成效，并积极打造坚强的基层党组织，涌现出一批特色党建品牌。川投能源提炼出“五个先锋”——红色引擎蓝筹先锋党建品牌，华西牙科创建了“五心党建”党建品牌，川投信产打造了“五彩党建”党建品牌，塑造了川投集团的红色灵魂。

在党建品牌的引领下，川投集团党建工作和生产经营深度融合、同频共振，催生了高质量发展的新动能。

未来，川投集团将以深化国有资本投资公司改革试点为抓手，以国有资产保值增值和做优做强做大为目标，巩固升级以能源为核心主业、以电子信息和以口腔医疗为主的健康产业为重点培育主业的“一体两翼”产业格局，同步发展先进材料战略新兴产业投资，努力打造一个“大而强、稳而优”的新川投，为治蜀兴川贡献更多力量。

华西都市报·封面新闻记者 刘旭强

高举红旗 践行初心 红旗连锁做服务人民的“好邻居”

红旗连锁创建于2000年6月22日，现已成长为“大数据+商品+社区服务+金融”的互联网+现代科技连锁企业。2012年9月5日，红旗连锁（股票代码002697）正式在深交所中小板市场挂牌上市，是中国A股市场首家便利连锁超市上市企业。目前红旗连锁在四川省内已开设近3700家直营连锁超市（24小时门店200余家），员工17000人，实现全员参保。

近年来，成都红旗连锁股份有限公司先后荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号、全国五一劳动奖状、四川企业100强等荣誉。

听党话 跟党走 党建引领企业高质量发展

红旗连锁党委书记、董事长曹世如认为，作为一名民营企业家，取得的一切成绩，全因党和国家提供了机遇和平台。她认为，民营企业家要永远怀有一颗感恩的心，感党恩、听党话，坚定信心跟党走。

红旗连锁坚持党建引领企业发展，长期坚持五大建设——“企业党建、企业文化建设、信息化建设、网络建设、物流建设”，特别是将“企业党建”放在企业发展的首位。22年来，全公司从最初的3名党员发展到如今的上千名党员，公司的高管和核心管理人员，90%以上都是共产党员，充分发挥出党委的核心领



红旗连锁党委书记、董事长曹世如



红旗连锁门店。

导作用和党员的先锋模范作用。

2021年6月28日，全国“两优一先”表彰大会在北京人民大会堂举行，曹世如获得“全国优秀共产党员”称号。

开拓创新勇担责任 竭力服务社会、回报社会

上市后，曹世如带领企业努力持续经营好企业，积极维护中小股东利益，多次进行配股和分红。红旗连锁有着良好的内部管理机制，公司成立至今遵纪守法，员工全员参保，从无偷税漏税的记录，各项财务数据真实并及时披露，获得“最受

投资者尊重的上市公司”“最值得信赖上市公司”等荣誉。

作为四川本土大型零售企业，红旗连锁先后与成都、巴中、绵阳、内江、泸州等地政府签署了农超对接战略合作协议，助推地方农业经济发展，促进了当地农民增收。

扶贫帮困，红旗连锁总是走在前面。近年来，红旗连锁积极响应党和政府号召，在广元、巴中、凉山、甘孜、阿坝等地开展产业精准扶贫项目、设立“四川扶贫”产品专柜专区、吸纳建档立卡贫困人员就业等，多举措助力贫困地区脱贫攻坚。

在战疫的特殊日子里，红旗连

锁积极投身抗疫保供一线，保证公司三大配送中心24小时正常运转、3000多家门店正常运营。疫情期间，红旗连锁坚持所有门店不关门、不断货、不涨价，并提供延时服务，充分保障市场供应稳定。2020年9月8日，红旗连锁荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号，在北京人民大会堂受到表彰。这份崇高的荣誉，是对全体红旗连锁人的极大鼓励和鞭策。很多成都市民曾感动地说，疫情期间，夜深人静时只要看到红旗连锁的灯光，心里就多了一点温暖。

华西都市报·封面新闻记者 王科

川
越
新
征
程
·
生
长
的
力
量